

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2025

Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening hade vid årets slut 435 betalande medlemmar.

Styrelse och funktionärer har varit:

Ordförande	Ann Sundell Kihlstrand, Kanslersvägen 15
Kassör	Charlotta Tomasson Sjögren, Skarpnäcksvägen 55
	Lars Fink, Häradsdomarvägen 11
Övriga ledamöter	Marie Skans, Gamla Tyresövägen 385
	Johanna Mattsson, Gamla Tyresövägen 381
Suppleanter	Staffan Thulin, Riksrådsvägen 8
	Fredrik Gunne, Riksrådsvägen 12
	Håkan Agnsäter, Skrivarvägen 8
Revisorer	Eva Ångström och Louise Lizell
Revisorssuppleanter	Malin Rosengård och Katarina Synnergård
Valberedning	Gunilla Strandberg, sammankallande, Helene Källgården, Per Åström
Materialförvaltare	Olle Mulmo, Lugna Gatan 15

Styrelsen har under 2025 haft elva protokollförda möten. Medlemsinformation har delats ut i brevlådorna vid fyra tillfällen (inför årsmöte, Valborg, loppmarknad och jul) och nyhetsbrev med e-post har distribuerats vid fem tillfällen. Facebook har också använts som informationskanal.

Verksamhet

Årsmötet 2025 hölls i Skarpnäcks skola, Kärrtorpsvägen 95, den 20 mars med ett 50 tal medlemmar. Inbjuden var lokalpolisen som hälsades välkommen och inledde med att berätta om Polisens trygghetsskapande arbete. Information om att brottsstatistiken visar en utveckling mot minskat antal brott. Det som ökar är bedrägeribrott där Polisen poängterade att man inte ska tveka att ringa 112 om man iakttar något som avviker och kan associeras till pågående brott. För kontakt med Polisen när det gäller ärende som inte är akuta, kontakta 114 14. På det hela taget uppfattade Polisen vårt område som lugnt, vilket också Karin Månsson, som är föreningens representant i gruppen KärrBRÅ, bekräftade. Därefter hälsades alla välkomna till skolans ljushall för att lyssna på blåsorkestern EMP Orkestern, f.d. Enskedepojkarna/Enskede Musikpojkar. 5 musikstycken framfördes samt en presentation av orkestern som, med några års uppehåll, funnits sedan 1907. Därefter återgick mötet Årsmötesförhandlingarna.

Valborgsfirandet på gräsplanen söder om Kanslervägen blev som vanligt mycket lyckat. Där ca 500 st besökare deltog med glatt humör och sång tillsammans med vår härliga spontankör. Klass 5C från Skarpnäcks skola höll i fiket och BKBK ansvarade för fiskdammen, båda uppdragen utfördes på ett föredömligt sätt. Utvärderingen av hela Valborgs evenemanget är att allt gick över förväntan.

Loppmarknaden i september blev dessvärre inställd.

Planering och ansökan för att erhålla tillstånd för våra aktiviteter på stadens mark och nyttjande av parkyta gjordes enligt föreningens tidigare rutiner. Föreningen erhöles tillstånd och vi såg fram emot ännu en lyckad loppis i Lagmansparken. Då dagen närmade sig hade ett allt för lågt antal försäljare anmält sig och efter noggrant övervägande valde styrelsen att avblåsa 2025 års loppmarknad.

Materialuthyrningen fortsatte. Under föregående år tillträdde en ny materialförvaltare, genom handledning av tidigare förvaltare. Uthyrningen genomgick en förnyelse under 2025 och nya rutiner infördes. Det gäller t.ex. fasta tider för hämtning/lämning samt ev. införande av webbverktyg för materialbeställningar. Det innebär också att vi kunde säga upp telefonabonnemanget till uthyrningen och på så vis spara pengar åt föreningen. Bedömningen är att uthyrningen under 2025 har varit stabil. Byggställningarna, är mycket eftertraktade men även övrig materiel har bokats flitigt. Juni månad och i samband med studentfiranden, var som vanligt en intensiv uthyrningsperiod.

Vita Sten blev under sommaren 2025 ompysslad då glada entusiaster ur styrelsen, skurade och målade Vita stenen.

Stenen finns att beskåda vid Gränsberget på Sockenvägen där också Stadsmuseet har en skylt med information om stenen och dess historia.

Hjärtstartaren som införskaffades 2024 har vid två kända tillfällen blivit hämtade vid larm men ej behövt nyttjas då ambulans hunnit att komma fram snabbt. **Hjärtstartaren** besiktigades 2025 och är åtkomlig dygnet runt på Statsrådsvägen 9–11 samt är registrerad i Hjärtstartarregistret.

Hemsidan har föreningen som ambition för att uppdatera löpande med information samt med uppgifter om vår materialuthyrning.

Dokumentlagring. Styrelsen har en molnbaserad tjänst för att på ett säkert ställe lagra, ordna, dela och få åtkomst till information som produceras av föreningen. Föreningen följer rutiner enligt GDPR avseende hantering och lagring av personuppgifter. Medlemmars personuppgifter nyttjas för hantering av medlemsregister och informationsspridning.

Nyhetsbrev, Facebook och anslagstavla. Det digitala nyhetsbrevet från föreningen har skickats ut till ca 350 st. medlemmar ungefär varannan månad. Fler personer är välkomna att anmäla sig via föreningens hemsida. Enklast är att göra det via en länk på hemsidan under rubriken "Kontakta oss". Facebookgruppen består av drygt 1000 medlemmar. Facebook blir vad medlemmar gör den till, däremot säkerställer föreningen att kommersiell, politisk eller oetisk information undviks. Vid 4 tillfällen under verksamhetsåret har fysiska utskick delats ut till boenden inom vårt upptagningsområde med information om kommande aktuella händelser. Föreningen har också använt närområdets anslagstavlor för meddelanden till boende.

Medlemsregistret finns på ett digitalt licensierat program, och uppdateras och korrigeras löpande.

Miljö/Hållbarhetsgrupp. Hållbarhetsgruppen har under 2025 varit vilande, då flera tidigare deltagare numera ingår styrelsen. Gruppens syfte har varit att bevaka miljö och hållbarhetsfrågor som kan vara aktuella för våra medlemmar.

100 års gruppen. En arbetsgrupp har etablerats för att planera aktiviteter för föreningens 100-jubileum. Arbetsgruppen består av fyra personer. Arbetsgruppen har haft 4 möten under året. Syftet med mötena har främst varit att generera idéer för jubileumsåret. Aktiviteter som tagits fram är band andra ett extra festligt årsmöte som inledning på Jubileumsåret, fotoutställning, historiskt sånghäfte till Valborgsmässoafton med sånger från 100 år, guidad vandring i vårt område, föredrag om trädgårdsstadens trädgårdar, öppna trädgårdar, inbjudna gästföreläsare som kan fördjupa våra kunskaper på olika teman, t.ex. hur vi kan ta hand om våra hus så att de håller ytterligare 100 år. Själva firandet av 100-årsjubileet är tänkt som en separat festlighet som genomförs utomhus under den varma årstiden.

Trafikkontoret. Föreningen har återkommande kontakt med förvaltningen om gatuunderhåll och trafikrelaterade frågor. Relevant information har vidareförts till medlemmarna via nyhetsbrev och Facebook-inlägg. Uppmaningen att använda stadens app "Tyck till" har visats sig vara lyckosam då det gäller trafik- och utemiljö. Kommande byggnationer i Bagarmossen (Bergholmsbacken och Entré Bagarmossen) och byggtransporter till detta har bevakats. I samband med den bevakningen har styrelsen haft dialog olika intressenter. Snöplogning och halkbekämpning är också ämnen som behandlats under året. Inom vårt område, på Statsrådsvägen, har det genomförts ett omfattande arbete med att möjliggöra hantering av stora vattenmängder som kan samlas vid kraftiga skyfall. Vårt område har tidigare drabbats av en del översvämningar. Vid översvämning kan ansvarsförhållandet finnas hos flera parter och därmed vara svårt att fastställa, förebyggandet åtgärder viktiga att vidta. Boenden i Pungpinan överraskades under hösten 2025 av ett oannonserat gatuarbete. I november stod arbetet klart och en ny typ av röda cykelvägrenar på båda sidor av Skarpnäcksvägen var anlagt. Detta har väckt reaktioner som har uppmärksammats till bl.a. oss i styrelsen, olika media och Trafikkontoret.

Stockholm Vatten och Avfall. Entreprenörenshantering av avfallshantering utfördes även 2025 till olika belåtenhet, avgörande på var man bor och hur närområdet mellan gata och fastigheten ser ut. Föreningen hänvisar till Stadens hemsida där information om abonnemang och rutiner framgår.

Byggnation. Förutom relativt omfattande till- och ombyggnationer som pågår i flertalet av enskilda fastigheter pågår inget större byggnadsprojekt i vårt område. Däremot i närliggande områden såsom Bagarmossen, Skarpnäck och Kärrtorp pågår desto intensivare byggaktiviteter av större projekt.

Viltvårdaren för området har föreningen kontakt med gällande framför allt rapporter om vilda djur som är skadade/sjuka. Viltvårdaren har även som uppgift att hålla stammen av rådjur i området i acceptabelt antal, vilket uppfattats vara under kontroll 2025. Älgar har identifierats i vårt område. Dessvärre har råttproblemen ökat markant under de senaste åren. Rekommendation från Anticemex är att plocka bort fallfrukt, tillämpa slutna kompost och att inte mata fåglar.

Brottslighet och brottsförebyggande åtgärder. Tack och lov inga större avvikande brottsaktiviteter att rapportera för 2025. Föreningen uppmanar till grannsamverkan vilket historiskt visat sig vara en bra förebyggande åtgärd mot ovälkomna gäster. Föreningen har fortsatt kontakt med brottsförebyggande arbetet via nätverket KärrBrå (Brottsförebyggande rådet i Kärrtorp), där flertalet myndigheter och närliggande aktörer/företag ingår. Däremot har KärrBrå till stora delar varit vilande under 2025.

Skarpnäck i februari 2026



Styrelsen genom Ann Sundell Kihlstrand